

习近平向世界传递“万物和谐”之道

中国国家主席习近平9月30日在联合国生物多样性峰会上通过视频发表重要讲话。他倡议各国坚持生态文明、坚持多边主义、保持绿色发展、增强责任心,强调中国努力建设人与自然和谐共生的现代化,将秉持人类命运共同体理念,为加强生物多样性保护和推进全球环境治理贡献力量。新华社《学习进行时》为您梳理这篇重要讲话的要点。

阐明保护生物多样性、促进可持续发展的深远意义

当前,全球物种灭绝速度不断加快,生物多样性丧失和生态系统退化对人类生存和发展构成重大风险。新冠肺炎疫情告诉我们,人与自然命运休戚与共。我们要同心协力,抓紧行动,在发展中保护,在保护中发展,共建万物和谐的美丽家园。

就共建万物和谐的美

丽家园提出4点建议

1.坚持生态文明,增强建设美丽世界动力。

我们要站在对人类文明负责的高度,尊重自然、顺应自然、保护自然,探索人与自然和谐共生之路,促进经济发展与生态保护协调统一,共建繁荣、清洁、美丽的世界。

2.坚持多边主义,凝聚全球环境治理合力。

我们要坚定捍卫以联合国为核心的国际体系,维护国际规则尊严和权威,提升全球环境治理水平。

3.保持绿色发展,培育疫后经济高质量复苏活力。

我们要以自然之道,养万物之生,从保护自然中寻找发展机遇,实现生态环境保护和经济高质量发展双赢。

4.增强责任心,提升应对环境挑战行动力。

我们要坚持共同但有



9月30日,国家主席习近平在联合国生物多样性峰会上通过视频发表重要讲话。新华社记者 鞠鹏 摄

区别的责任原则,坚持公平公正惠益分享,照顾发展中国家资金、技术、能力建设方面的关切。

分享中方生物多样性治理和生态文明建设的3

条经验

1.中国用生态文明理念指导发展。

从道法自然、天人合一的中国传统智慧,到创新、协调、绿色、开放、共

享的新发展理念,中国把生态文明建设放在突出地位,融入经济社会发展各方面和全过程,努力建设人与自然和谐共生的现代化。

2.中国采取有力政策行动。

中国坚持山水林田湖草生命共同体,协同推进生物多样性治理。加快国家生物多样性保护立法步伐,划定生态保护红线,建立国家公园体系,实施生物多样性保护重大工程,提高社会参与和公众意识。

3.中国积极参与全球环境治理。

中国切实履行气候变化、生物多样性等环境相关条约义务,已提前完成2020年应对气候变化和设立自然保护区相关目标。

总结中方生物多样性治理和生态文明建设的巨大成就

过去10年,森林资源

增长面积超过7000万公顷,居全球首位。

长时间、大规模治理沙化、荒漠化,有效保护修复湿地,生物遗传资源收集保藏量位居世界前列。

90%的陆地生态系统类型和85%的重点野生动物种群得到有效保护。

作出为全球环境治理贡献力量的庄严承诺

作为世界上最大发展中国家,我们也愿承担与中国发展水平相称的国际责任,为全球环境治理贡献力量。中国将秉持人类命运共同体理念,继续作出艰苦卓绝努力,提高国家自主贡献力度,采取更加有力的政策和措施,二氧化碳排放力争于2030年前达到峰值,努力争取2060年前实现碳中和,为实现应对气候变化《巴黎协定》确定的目标作出更大努力和贡献。

来源:新华网



中国赴苏丹达尔富尔维和直升机分队全体官兵荣获联合国“和平荣誉勋章”

这是10月1日在苏丹非联特派团法希尔超级营地中国营区拍摄的授勋仪式现场。中国第三批赴苏丹达尔富尔维和直升机分队140名官兵10月1日被联合国和非洲联盟驻苏丹达尔富尔联合特派团(联非达团)授予“和平荣誉勋章”,每名官兵获颁嘉奖令,以表彰他们在维护苏丹达尔富尔地区和平事业中作出的贡献。

新华社发(余豪 摄)

中国外交部回应蓬佩奥涉华错误言论

国际社会不会为谎言愚弄

国际社会不会为谎言愚弄

国际社会不会为谎言愚弄

国际社会不会为谎言愚弄

国际社会不会为谎言愚弄

国际社会不会为谎言愚弄

国际社会不会为谎言愚弄

国际社会不会为谎言愚弄

中新网10月2日电 中国外交部发言人华春莹2日就美国国务卿蓬佩奥涉华错误言论答记者问,她指出,中国政府高度重视保护妇女权利,认真履行《消除对妇女一切形式歧视公约》,妇女政治地位显著提高,各项权利依法得到切实保障。事实就是事实,国际社会不会被彭佩奥的谎言所愚弄。

有记者提问,10月1日,美国国务卿蓬佩奥在联大举行纪念北京世妇会25周年高级别会议之际,发表声明批评中国对维吾尔族妇女进行强制堕胎、绝育,打压妇女言论自由和结社自由,中方对此有何评论?

华春莹回应,这是蓬佩奥编造的又一个谎言。

她说,中国政府高度重视保护妇女权利,认真履行《消除对妇女一切形式歧视公约》,妇女政治地位显著提高,受教育水平显著提升,健康状况得到极大改善,包括言论自由和结社自由等各项权利依法得到切实保障。

所谓中方对维吾尔族进行强制绝育等纯属无稽之谈。中国政府一贯一视同仁地保护少数民族合法权益,人口政策对包括维吾尔族在内的少数民族更为优待。2010年至2018年,新疆维吾尔族人口从1017.15万人上升至1271.84万人,增加254.69万人,增幅为25.04%,不仅高于全疆人口的增幅13.99%,更明显高于汉族人口的增幅2%。这些事实和

数据充分证明,蓬佩奥在撒谎。

反观美国,至今未批准《消除对妇女一切形式歧视公约》,美国妇女依然遭受着系统的、广泛的、制度化的歧视与威胁。美女性被枪击致死的概率比其他高收入国家高21倍,多达70%的美国女性曾遭受来自亲密伴侣的身体或性暴力,近四分之一的美国女大学生表示曾遭到过性侵犯或性骚扰。

蓬佩奥难道这么快就忘了三年前美国女性发起的“我也是(Me Too)”运动么?关于种族灭绝,美国历史上对印第安人通过大规模驱逐、同化和屠杀导致印第安人口从500万减至25万,这才是真正的“种族灭绝”。在种族主义问题上,蓬佩奥难道这么快就忘了“黑人的命也是命”么?

华春莹强调,事实就是事实,国际社会不会被彭佩奥的谎言所愚弄。

习近平在联合国大会纪念北京世界妇女大会25周年高级别会议上发表重要讲话

中新社北京电 中国国家主席习近平1日在联合国大会纪念北京世界妇女大会25周年高级别会议上通过视频发表重要讲话。

习近平指出,妇女是人类文明的开创者、社会进步的推动者,在各行各业书写着不平凡的成就。我们正在抗击新冠肺炎疫情,广大女性医务人员、疾控人员、科技人员、社区工作者、志愿者等不畏艰险、日夜奋战,坚守在疫情防控第一线,用勤劳和智慧书写着保护生命、拯救生命的壮丽诗篇。我们要为她们点赞。在中国抗击新冠肺炎疫情最紧要的时刻,正是成千上万这样的中国女性,以勇气和辛劳诠释了医者仁心,用担当和奉献换来了山河无恙。

习近平强调,25年来,北京世界妇女大会精神不断催生积极变化。妇女社

会地位显著提高,“半边天”作用日益彰显,性别平等和妇女赋权已成为《联合国2030年可持续发展议程》的重要目标。新冠肺炎疫情还在全球蔓延,妇女面临更大挑战。在抗击疫情和推动经济社会复苏进程中,尤其要关注妇女特殊需要,落实《北京宣言》和《行动纲领》。

习近平提出4点主张。

第一,帮助妇女摆脱疫情影响。要关注一线女性医务工作者身体健康、社会心理需求、工作环境。要把保障妇女和女童权益置于公共卫生和复工复产计划重要地位,打击侵犯妇女权益的行为。要强化社会服务,优先保障孕产妇、儿童等特殊人群,格外关心贫困妇女、老龄妇女、残疾妇女等困难群体,为她们做好事、解难事、办实事。

第二,让性别平等落到

实处。保障妇女权益必须上升为国家意志。要以疫后恢复为契机,为妇女参政提供新机遇,提高妇女参与国家和社会事务管理水平。要消除针对妇女的偏见、歧视、暴力,让性别平等真正成为全社会共同遵循的行为规范和价值标准。

第三,推动妇女走在时代前列。要坚持在发展中保障妇女权益,靠发展改善妇女民生,实现妇女事业和经济社会同步发展。要最大限度调动广大妇女积极性、主动性、创造性,增强她们的获得感、幸福感、安全感。要充分发挥政府作用,广泛调动社会力量,支持和帮助妇女享有出彩的人生。

第四,加强全球妇女事业合作。中国支持联合国把妇女工作放在优先位置,在消除暴力、歧视、贫困等

老问题上加大投入,在解决性别数字鸿沟等新挑战上有所作为,使妇女目标成为2030年议程的早期收获。

习近平强调,男女平等是中国的根本国策。中国建立了包括100多部法律法规在内的全面保障妇女权益法律体系,基本消除义务教育性别差距,全社会就业人员女性占比超过四成。5年前,我倡议召开全球妇女峰会,提出一系列全球合作倡议,已经得到全面落实。我们将继续加大对全球妇女事业支持力度。中国倡议在2025年再次召开全球妇女峰会。

习近平最后指出,建设一个妇女免于被歧视的世界,打造一个包容发展的社会,还有很长的路要走,还需要付出更大努力。让我们继续携手努力,加快实现性别平等、促进全球妇女事业发展。

我爱你,中国!

——各地举行升国旗仪式欢度国庆

北京:看升旗心潮涌

10月1日清晨,北京天安门广场人头攒动,来自全国各地的9万多名民众在细雨中等待着升旗仪式的到来。虽然早晨气温略低,但人们热情高涨。

当国歌在天安门广场响起,7岁的陈韦佑跟着伴奏大声唱起了国歌。他和姐姐是由父母带着在前一天专程从老家河北沧州坐火车来看升旗的,问起缘由,父亲陈焕杰说:“是孩子们强烈要求来的,半夜下起雨来,他们还说要看到国旗就不冷了。”

在人群中,手持国旗、身穿藏袍的扎西草一家格外显眼,他们来自甘肃甘南州碌曲县。国庆当天是她和丈夫完欠加结婚的第三天,他们选择了带着父母专程来到北京看升旗,完欠加说,他们的家乡碌曲近几年变化非常大,这得益于国家的好政策,“父母都说,现在生活好了,一定要到北京看升旗,感谢党和国家的好政策”。

新疆和田:

国旗下展笑脸

金秋时节,新疆和田地区洛浦县山普鲁镇博斯坦库勒村的田间地头,麦黄枣红,一派丰收景象。10月1日,迎着初升朝阳,180多位村民穿戴一新,聚集到村委会举行升国旗仪式。

“现在国家政策太好了,家门口就能找到工作,一人就业全家不愁,看病有医保,日子越过越好。”已经脱贫的买买提亚森·如则艾合买提说。站在一旁的致富带头人阿不力克木·阿不都拉接话说:“有了党和政府的帮助,大家的好日子还长着咧!”

9点30分,嘹亮的国歌声响起,在村民们注目下,一面崭新的五星红旗缓缓升起。“今年我们村要摘掉贫困的帽子,升旗仪式很有意义。看到国旗下的张张笑脸,我非常自豪!”新疆市场监管局驻博斯坦库勒村第一书记贾广成激动地说。

海南海口:

爱国情代代传

“每年国庆节举行升旗仪式,是我们村一年中最热闹的时候,参

加的人比过年时还要多!”在海南海口大致坡镇昌福村委会美峰村,村民冯东希自豪地说。

10月1日上午,记者来到美峰村,只见村口道路两侧红旗飘扬,村内广场上张灯结彩,高音喇叭里爱国歌曲格外悦耳。

“升国旗!”随着主持人一声招呼,村民们从四面八方涌向广场。当国歌响起,村民们庄严肃立,目光齐齐注视着缓缓升起的五星红旗。

美峰村是一个有着红色历史的村子,该村在琼崖纵队23年红旗不倒中发挥了重要作用,村里先后有12位村民因参加革命不幸牺牲。村民冯尔标的姑奶奶就被残忍杀害,谈起那段往事,已是古稀之年的冯尔标仍感沉痛,“长辈把姑奶奶的英勇事迹讲给我听,我又讲给晚辈们听,就是要让子子孙孙记住前人为革命事业献身的崇高精神,更好地把爱国情怀代代相传”。

西藏拉萨:

共祝福祖国好

10月1日,西藏拉萨晴空万里,布达拉宫

广场上的国旗台前,“热烈庆祝中华人民共和国成立71周年”的大字格外醒目。上午10点,在雄壮嘹亮的国歌声中,一面鲜艳的五星红旗冉冉升起。

人群中,5岁的冯佳妍小朋友被家人高高抱起,只见她一边随着音乐大声哼唱国歌,一边全神贯注地注视着国旗。这是她第一次参加布达拉宫广场的升旗仪式,稚嫩的脸上写满了专注。孩子奶奶冯素玲说:“带孩子来,就是为了让她在仪式中感受氛围,更加体会祖国的含义。”

在参与升旗仪式的人群中,身着节日盛装的边巴旺杰分外醒目。57岁的他是拉萨城关区措美林社区居民,虽然已经多次参加布达拉宫广场升旗仪式,但他依然十分激动。边巴旺杰说自己对现在的生活很满意:“这一切都与党和政府对西藏的关心关怀分不开。在这个特别的日子里,我要祝福我们国家蒸蒸日上,扎西德勒!”

来源:经济日报